
Det blåser kraftig, høstblader i alle farger fyker for-
bi vinduene om kapp med regndråpene. Men hjem-
me hos Beate er det godt og varmt, med mange
tente stearinlys. På stuebordet står gode oster, kjeks
og et innbydende fruktfat.

- Velkommen, sier Beate hjertelig og smiler.

Sammensveiset. Hun er kjent for å være
blid, datteren til Mary og Malvin Nilsen på Strand-
land i Andøy.  Familiebedriften som er arbeidsplas-
sen hennes, heter Leonhard Nilsen & Sønner, og ble
startet av hennes bestefar og hennes far. Derav fir-
manavnet. Beate ble født i 1965, to år etter Frode,
etter år etter Ståle.

Tre unger tett i tett, og åtte år senere kom Ørjan.
- Vi har alltid vært sammensveiset og har samme

vennegjeng, sier Beate.
Hun vokste opp med gutter på alle kanter. På

skolen var hun eneste jente i sin klasse. Heldigvis
hadde hun også Ingvild (Turell, red.anm) i klassen
over å leke med.

Fra sikre kilder har jeg fått vite at
Beate taklet situasjonen godt. Etter
bare en uke var sju år gamle Beate
«en av gutta og hadde tatt kom-
mandoen».

Hun arbeider med sin nærmeste
familie, fordelt på flere selskap, i uli-
ke avdelinger og med hver sine spe-
sialtfelt. Bedriften har vokst og
vokst, og teller nå totalt 350 ansat-
te. I konsernet er det 900 ansatte.

Sjokket. For et drøyt år siden
slo Økokrim til mot den innovative
og solide familiebedriften. Det ristet
kraftig i grunnpilarene.

- Min bror, Frode som var styrele-
der i LNS og min far, Malvin, som
var administrerende direktør, ble i
juli 2010 siktet for grov korrupsjon,
sier Beate.

Det kom som et sjokk at de to,
sammen med rederiet Jebsen, ble
trukket inn i siktelsen mot tidligere
Store Norske-sjef Robert Herman-
sen.

Øynene og ansiktsuttrykket røper
at det fortsatt gjør vondt å snakke
om det som har preget familien og
bedriften det siste året.

Som bedriftens informasjon- og
markedssjef fikk Beate den tunge
oppgaven å håndtere den massive
medieoppmerksomheten etter sik-
telsen. Hun skrev pressemeldinger og besvarte hen-
vendelser.

- Siktelsen fra Økokrom var et alvorlig anslag
mot vårt selskaps omdømme, tillit og troverdighet.
Selv om vi visste at vi ikke hadde gjort noe galt, har
dette vært meget tøft og belastende både for oss
som familie og våre ansatte, sier Beate.

- 20 personer fra Økokrim ransaket hele bedrif-
ten, pluss hjemme hos både foreldrene mine og
broren min. I tillegg ble man telefonavlyttet i seks
uker uten at man visste om det. Dette opplevde vi
som en stor belastning, forteller hun.

Men så, i juli i år kom frifinnelsen, nøyaktig ett år
og en dag etter at Økokrim så uventet slo til.

- Vi har hele tiden ment at vi ikke gjorde noe
galt, så frifinnelsen kom ikke uventet. Men da den
kom var det en gledens dag. Lettelsen vi følte kan
knapt beskrives. Men det har medgått mye blod ,
slit og tårer og ikke minst tid og penger, sier hun.

Og selv 50-årsjubileet som skulle vært feiret i
juni, ble utsatt i påvente av en avklaring.

- Men forrige helg feiret vi 50-årsjubileum i Svol-
vær. 200 stykker, familie, ansatte og samarbeid-

spartnere. Thon Hotel Lofoten og konfransier Jon
Inge Johansen sydde det elegant i hop, og vi hadde
leid Kari Bremnes .

Tusenårskjæresten. De to møttes på nytt-
årsaften 2000. Reinert har to voksne barn fra tidli-
gere, Beate har tvillingene Michal og Mathias fra
før av. En moderne familie med mine og dine barn.

- Han er en fantastisk person å være i lag med, og
17. mai feirer vi 10 års bryllupsdag, sier hun og smi-
ler.

En ny epoke har startet denne høsten, på flere
måter. Tvillingene hennes er 20 år nå, og nylig flyt-
tet Mathias også hjemmefra. Michal flyttet til Bodø
etter videregående i fjor.

- Ja, nå er det bare oss to igjen hjemme, men vi
har ikke tenkt å sitte og kjenne på hvor tomt og
stille det ble i huset. Men det er klart vi merker at
gutta har flytta. Men nå gjelder det å fylle livet med
gode opplevelser. Det skal ikke være noe problem,
for jeg og Reinert har alltid noe på gang, sier hun.

Og rett som det er stikker noen av
guttas venner innom for å hilse på.

Det setter de pris på, det har nem-
lig alltid vært en åpen dør hjemme
hos familien Nilsen/Hovland. Eller på
Casa De Nilsen & Hovland som hun
gjerne skriver på Facebook når hun
er hjemme.

- Vi har sett på det som viktig at
ungene fikk ta med venner hjem.
Jeg bruker å kalle oss Hotell
Gjennomtrekk, da vi sjelden har visst
om vi var to eller 10 til middag. Men
det er en veldig stor glede å være i
lag med disse flotte ungdommene,
mange har gutta vært venner med
helt fra barneskolealder.

Familiebånd. Hun er stolt av
sine barn, og de ringes hver dag. En
av de tingene hun har lært dem, er
å ha respekt for andre mennesker
og være høflig.

- Dette er egenskaper jeg synes er
viktige, sier hun.

Beates familie har bånd til hver-
andre som kanskje er tettere enn
hos mange andre. Og ikke nok med
at de arbeider de sammen:

De reiser også på ferie i lag!
- Vi har det utrolig artig når vi

møtes. Vinterferieuka hvert år drar
vi til Gran Canaria, til samme sted.
På det meste har vi vært 18 fra fami-

lien samtidig, sier Beate.
Hun elsker også å samle familie og gode venner

rundt bordet hjemme i det gule rekkehuset på Sort-
land. Hun liker å gjøre det koselig, med duk, tente
lys, blomster og god mat. Ifølge mannen hennes,
Reinert, er hun også en veldig god kokk.

Hun er nøye med å tilbringe tid med sin kjære.
Helgene er hellige. De bruker også mye tid med
venner.

- Vennene mine betyr alt, det er viktig å pleie
vennskap med omhu. Dette siste året har jeg fått
erfare hvem som har vært virkelige venner på godt
og ondt. Det å skille klinten fra hveten, det gjelder
også i politikken. Og jeg har kommet fram til at jeg
ikke har behov for såkalte «godværsvenner».

I denne vanskelige tiden har hun satt stor pris på
en klapp på skulderen i ny og ne.

- Blomster og medfølende ord har varmet veldig,
sier hun.

Beate har egen blogg, med tekst og bilder. Beate
har som sagt mye på hjertet, og ikke uventet er hun
aktiv på både Facebook og Twitter. Hun har over
1100 Facebook-venner.

- Ja, og jeg twitrer ofte, ler Beate hjertelig.

Arbeidsmaur. Beate har mange reisedager i
året. CV en viser et imponerende antall verv, som
har gitt henne et svært omfattende nettverk.

Hun liker å trekke tråder mellom mennesker og
knytte kontakter mellom folk i ulike miljøer for å
skape utvikling og samarbeid.  Men i motsetning til
edderkoppen er hun ikke ute etter å ta noen.  Det
er mer fristende å kalle henne en arbeidsmaur. Hun
er engasjert og arbeidglad. Og telefonen er alltid
på.

- Vi er nok ikke så flinke til å være utilgjengelige
i vår familie, ler hun.

Av familie og venner omtales Beate som en real
jente, ei som tør å si sin mening. Hun fyker ikke opp
for den minste ting, men reflekterer først.
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Jeg bruker å kalle oss Ho-
tell Gjennomtrekk, da vi
sjelden har visst om vi var
to eller 10 til middag.

Beate Bø Nilsen er en travel kvinne med mye engasjement,              
   

Mye på hjertet
Leonhard Nilsen & Sønner AS har også en

datter med på laget: Beate Bø Nilsen (45) er
samfunnsengasjert, sosial og liker å få ting

til å skje. Og har stått med rak rygg
gjennom et tøft år for familiebedriften.

PORTRETT
Navn: Beate Bø Nilsen
Alder: 45
Yrke: Master of science in mar-
keting. Informasjons- og mar-
kedssjef hos LNS
Sivilstatus: Gift, to barn
Bor: Sortland
Kan: Være petimeter, lage mat
og være uhorvelig sosial
Kan ikke: Ingenting om bil
bortsett fra fargen på bilen
Liker: Vesterålen og Lofoten
Misliker: Uærlighet, urettfer-
dighet og folk som ikke holder
ord.
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45-åringen har solid utdanning. I 1991 da hun
gikk ut av Norges Markedshøyskole var hun Nord-
Norges første Sivilmarkedsfører, spesialisert på min-
dre bedrifter og nettverk.

- Hovedoppgaven tok jeg på Joint venture selska-
pet Handelshuset Nord A/S og fire norske lakseek-
sportørers verdikjeder, veldig interessant, sier hun.

På videregående valgte hun naturfaglinja, hun
god på tall og liker fysikk. Så fulgte studier i økono-
mi og administrasjon ved Høgskolesenteret i Nord-
land. Men så penset hun over på markedsføring.
Det resulterte i grunnfag i markedskommunikasjon
og  spesialisering i markedsføring og pedagogikk.

- Jeg er glad for at jeg har fått allsidig erfaring
fra ulike bedrifter og prosjekter, sier Beate, som
bodde 10 år i Bodø før hun flytta hjem.

Hun har jobbet hos Fiskerisjefen i Nordland, og

bare 23 år gammel fikk hun ansvaret for å bygge
opp markedsføringslinjen ved Asphaugen videregå-
ende skole. Senere ble det jobb på Nordlandsforsk-
ning og hun har også undervist ved Høgskolen i
Bodø.

- Jeg liker å undervise, og er glad i å holde
foredrag, sier Beate.

Hun er kjent som en god forteller, og har sågar
deltatt i det velkjente programmet «Rorbua».

Engasjert. Å fortelle om alt som hun har job-
bet med, alle verv hun har hatt og har, blir for om-
fattende. Det som går igjen er at hun gjerne påtar
seg lederroller, liker prosjektarbeid og bidrar gjerne
til å hjelpe kvinner fram i næringslivet.

Nå er hun styreleder i J.M. Nilsen Fisk AS på Nord-
mela, og styremedlem i både Kunnskapsparken Ves-

terålen, Love Petro og NHO Nordland.
Hun er også vara til Kringkastingsrådet og repre-

sentantskapet i Norges Bank, og sitter i NRK Nord-
lands distriktsprogramråd.

- Jeg har vært på mange møter i Kringkastingsrå-
det og det er veldig interessant, sier hun.

I skrivende stund deltar Beate på første høstmøte
i det nye fylkestinget i Nordland, som Høyre sin re-
presentant.

Dette er hennes trettende år der!
Høyre har vært hennes parti helt siden hun be-

gynte å engasjere seg politisk, og hun har også sit-
tet i kommunestyret både i Andøy og Sortland.

Patriot. Hun flyttet fra Bodø og tilbake til Ves-
terålen for å komme nærmere familien, den gang
hun var alenemor til tvillinger på tre år.

- Jeg fikk jobb som leder for Veksthusprosjektet i
Vesterålen Regionråd, med kontorsted Andenes.
Jeg ville bo på et tettsted. Målet var å flytte til Sort-
land etter hvert, grunnet større utvalg innen akti-
viteter, idrett og kultur, sier hun.

Hun har et nært forhold til sin hjemkommune, og
kjører dit på job ilag med Reinert. Han jobber nem-
lig også i familiebedriften.

- Andøya bærer i seg hele barndommen min, og
er den vakreste øya i hele Nordland. Det gir meg
stolthet å vise frem hver en krinkelkrok av øya, sier
hun.

MARIANNE LOVISE STRAND

          men har også alltid et godt humør og et vennskapelig smil på lur. 
Foto: Marianne Lovise Strand

20 personer fra Økokrim
ransaket hele bedriften,
pluss hjemme hos både
foreldrene mine og bro-
ren min. I tillegg ble man
telefonavlyttet i seks uker
uten at man visste om det.  

Dette siste året har jeg
fått erfare hvem som har
vært virkelige venner på
godt og ondt. Det å skille
klinten fra hveten, det
gjelder også i politikken.


